1.

Opcinsko natjecanje

Optinskai gradska natjecanja odrZzanasu u svim gradovimai opCina
maHrvatske 7. 02ujka2005. g. Zadatkeje osmidlilo drzavno povjerenstvo
za matematiCka natjecanja. Ucenici osnovnih 3kola rjeSavali su svoje za-
datke dva sata, a ucenici srednjih Skolaftri sata.

Osnovna $kola

4, razred

4.1. 1zraCunaj

a) 67-(645+ 119) + 67 - (321 — 47)

b) 2005- 999 — 999 - 1993.

4.2. Jednakostrani¢ni trokut ABC imaopseg 21 cm.

a) lzratunaj duljinu stranice trokuta ABC.

b) Nacrtaj trokut ABC.

¢) lzraCunaj duljinu osnovice jednakokratnog trokuta kojemu krak
imaduljinu 8 cm, aopseg mu je jednak opsegu trokuta ABC.

4.3. lvica, Josip i Vlado su tri uCitelja matematike. Ivicai Vlado
zajedno imaju 117 godina, Vlado i Josip imaju 96 godina, alvicai Josip
zajedno imaju 105 godina. Koliko godinaima svaki od njih?

4.4. |pi§ svetrokute kojevidiSnadlici. Koliko ih ima?
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4.5. Duljine stranicatrokutaizrazene u milimetrima su tri uzastopna
broja. Ako je opsegtrokuta 183 mm, izraCungj duljine stranicatog trokuta.

5. razred

5.1. Midlav je zamidlio jedan broj. Kad ga je pomnoZio s 8 i tom
umno3ku dodao 8, dobio je broj koji je za 11 veti od 701. Koji je broj
zamisio Midlav?

5.2. U broju 198a8b odredi znamenke a i b tako dabroj budedjeljiv
s18. Ispi§ sve te Sesteroznamenkaste brojeve.

5.3. U mljekari “Zlatni padnjaci” mlijeko se spremau dvaspremnika.
U vetem spremniku punom mlijeka nalazi setri puta viSe mlijekanego u
manjem spremniku, isto punom mlijeka. Nakon $to seiz veteg spremnika
istoci 783 litre mlijeka i poSalje u preradu, a iz manjeg spremnika istoci
87 litara mlijeka, u svakom od njih preostala je jednaka kolic¢ina mlije-
ka. Koliko mlijeka sadrZe svaki od spremnika posebno, kad su potpuno
napunjeni?

5.4. Liku ABCDEFGH danom nadlici opseg je 124 mm, pri ¢emu
su duljinestranica AH i GH jednake.

H G
I |
E
F
C
D
A B
S. 12

a) Nacrta) osnosimetricnu sliku lika ABCDEFGH s obzirom na pra-
vac AG.



1. OPCINSKO NATJECANJE 11

b) Izratungj duljinu stranice AH .
5.5. Odredi zbroj

5+ 10+ 15+ ... + 2000 + 2005.

6. razred

6.1. Usporedi razlomke

11 9 5 9 9
[
1336
2005
6.2. Nadlici su dana dva usporednapravca AB i CD, te dva prav-
cakojaih pregecgju. Akoje <DCE = 32° i 4<ABD = 81°, izraCung
veli€inu kutova <CAB, <CDB i 4CED.

E
C _«732° D
/ ﬁ‘)
A B

9. 13

6.3. Obitelj Podli¢ krenula je automobilom na ljetovanje. Kad su
predli Cetvrtinu puta, odlucili su se odmoriti. Do ljetovaliStaim je ostala
joS osminaputai jos250 km.

a) Koliko je kilometara dug cijeli put?

b) Kad su predli ;—:é puta skrenuli su na benzinsku postaju. Koliko
im je kilometarajos preostalo do cilja?

6.4. KreSimir radi u trgovini i zasvoj rad dobiva66.60 kunadnevno, a
ongj dan kad radi prekovremeno dobijejoStreCinu novcaviSe. Za 30 dana
radadobioje 2175.60 kuna. Koliko jedanaKre&imir radio prekovremeno?

6.5. U pravokutnom trokutu ABC s pravim kutom pri vrhu C, na
stranici AB danajetocka M, anastranici AC totka N tako daje

|IBC| = |CM| = |[MN| = |AN].
Odredi kutove trokuta ABC .
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7. razred

7.1. RijeS jednadzbu
5 X—3 5
3x+3.1 < 5 + X+ 6) =4x—0.7.
7.2. Dana dvabrojaodnose se kao 19 : 8. Ako podijelimo zbroj tih
brojeva s njihovom razlikom kolicnik je 2 i ostatak 20. Koji su to brojevi?
7.3. Sanduk napunjen jabukama ima masu 20 kg. Ako izvadimo
20% jabuka, masa sandukas jabukama smanji se na 82% prvobitne mase.
Kolika je masa praznog sanduka?
7.4. Koliko stranica ima konveksni nepravilni mnogokut kojem je
zbroj svih unutarnjih kutovai jednog vanjskog jednak 2005° ?
7.5. lzraCungj povrSinu likanadlici, ako su duljine dane u milimetri-
ma.

5.6
|
S
\5

[
G

~ 3
-

H 90°-a

3.3 22.25

9. 14
8. razred
8.1. lzrafungj

1 1 1 1
(@—\@ V28— /26 \/3_o+¢2_6> V30— V26
8.2. Jelenai Ana obavile bi neki posao za 48 minutaradeci zajedno.
Kad bi umjesto Ane radila Dragica koja je dva puta brza, tada bi Jelena
i Dragicata) posao zavrSile za 36 minuta. Koliko bi vremena bilo pot-
rebno svakoj od djevojCica za obavljanje tog istog posla kad bi ga radile
samostalno?
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8.3. Danjejednakokracantrokut ABC, pri Cemuje |AC| = |[BC| =4
cm. Nastranici AB danajetotka D tako daje ¥BDC = 90° + {DBC.
Odredi duljinu visineiz vrha C nastranicu AB ako je |CD| = 3 cm.

8.4. U pravokutnom je trokutu ABC ( <BCA = 90°) odabrana je
totka D nakateti AC tako daje |DC| = 22 dm. lzraunaj udaljenost
totke D do pravca AB akoje |AC| = 72 dmi |[BC| =21 dm.

8.5. Autobusjekrenuou 17 sati i 55 minutaiz mjesta A premamjestu
B. PoCetnih 40 km puta preSao je za 25 minuta. Zbog problema na cesti

. - . . 1
narednih 30 km puta voza€ je morao smanjiti brzinu autobusaza -~ dota-
dadnje brzine. Kojom bi se brzinom trebao kretati autobus na preostalih

1 . o . . . .
2—3 puta ako bi vozag htio doti u mjesto B po redu voznje u 20 sati?
Srednja Skola

1. razred

1.1. Sedam kruznica jednakih polumjera smjesteno je unutar vete
kruznice kao nadlici. Ako je polumjer manje kruznice 1, kolikaje povrsi-
na oznacenog dijela?

9. 15

1.2. DokaZite daje za svaki prirodan broj n, broj n® — n djeljiv s 30.

1.3. Dokazitedaje x® — x® + x> — x+ 1 > 0 zasvaki realan broj x.

1.4. U kvadratu povrSine P nalazi se 2005 figuraciji je zbroj povr&ina
veti od 2004P. DokaZite da postoji barem jedna tocka zajednicka svim
figurama.



14 1. OPCINSKO NATJECANJE

2. razred
i

: o 2t —
2.1. Dani su kompleksni brojevi z = tt+ zateR.

a) Koje sve vrijednosti moZze poprimiti |z| ?
b) Odredite skup parametara t za koje vrijedi

|3Rez+1Imz < 3.

2.2. Nadite svereane brojeve x, y koji zadovoljavaju jednadzbu

(X +y? — 4% (xy — 1) + /y2 — x2 = 0.

2.3. U jednakokracnom trokutu jedakn kut iznosi 108° . Dokazite da
1++/5

je omjer duljina osnovicei krakatog trokutajednak >
2.4. Nadite koeficijente a i b takve dapolinom ax® + bx* + 1 bude

digljivs x2 —x — 1.

3. razred

log, X - log b
a ™’ X o
a

log, b - log, x
3.2. Zakoje vrijednosti parametra o je nejednakost

3.1. Akoje log, b = 10, izraunajte

sin®x + co x + o sinx - cosx > 0

zadovoljenaza sve realne brojeve x ?

3.3. U trokutu ABC poznati su kutovi <ABC = 75° i JBCA = 45°.
Ako je P totkanastranici BC takvadaje |BP| = 2|PC|, izratunajte kut
JAPB.

3.4. U raznostrani¢nom §iljastokutnom trokutu ABC povucene su
tezidnica CT i visina CH nastranicu AB (totke T i H leZe na strani-
ci AB). Ako su kutovi SACT i YHCB jednaki, dokaZite da je trokut
pravokutan.

4, razred

4.1. Nadips sasredistem O nalaze se tocke A i B takve da je
JAOB = 90°. DokaZite da udaljenost tocke O od pravca AB ovisi samo
o duljinamapoluos €lipse.
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4.2. Ako su u trokutu duljine stranica a, b, c tri uzastopna clana
aritmetickog niza (u tom poretku), dokaZite da za njegove kutove ( o je
kut nasuprot stranice a, y nasuprot stranice c) vrijedi:

a .y }
95 95 = 3

4.3. Zadan jerastav skupa prirodnih brojeva:

N={1}u{2 3}u{4,56}uU{7,8 9 10} U {11, 12 13 14,15} U...

Akoje S zbroj svih k brojevau k-tom skupu iz gornjeg rastava, dokaZite
davrijedi
S+S+S+...+Sn 1 =n

zasvaki prirodni broj n.

4.4. Nakrivulji sjednadzbom y = x* — 2x*> nalaze se 4 razlitite
tocke Tk = (X, Yx), k=1,2 3 4. Akotocke Ty, T, T3, T4 leZzena
jednom pravcu, dokaZitedaje X1 + X2 + X3 + X4 = 0.

Rje%enja

Osnovna 3kola

4.1. @) 67-(645+ 119) + 67 (321 — 47) = 67- (764 -+ 274) = 67-1038 =
69546 .
b) 2005-999 — 999 - 1993 = 999 - (2005 — 1993) = 999 - 12 = 11988.

42.a9 0=3-a,21=3-a,a=21:3,a=7cm.
b) C

A B
9. 16.

c)O=a+2b,21=a+2-8,21=a+16,a=5cm.

4.3. Kako lvicai Vladoimaju 117 godinai Vlado i Josip imaju 96 godina, to
znati da Ivicaima 21 godinu viSe od Josipa.

Buduti dalvicai Josip imaju zajedno 105 godina, alvicaima 21 godinu vise
od Josipa, dlijedi daJosipima (105 — 21) : 2 = 42 godine.

lvicaima 42 + 21 = 63 godine.
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Vladoima 117 — 63 = 54 godine.

4.4. Trokuti su ABE, ACE, ADE, BCE, BDE, CDE, FGE, FHE,
GHE. Trokutaima.

4.5. Ako duljinu ngjmanje stranice oznatimo s a, tada su duljine ostalih
stranicaa+ 1 i a+ 2.

Njihov jezbroj 3-a+3,tj. O=3-a+3. 183=3-a+ 3, 3-a= 180,
a=60 mm.
Duljine stranica su 60 mm, 61 mm, 62 mm.

x F %

5.1. Broj koji jeza 11 veti od 701 je 712.
Ako njemu oduzmemo 8 dobit cemo umnozak. Dakle, umnozak je 704.
Kad ga podijelimo s 8, dobit ¢emo trazeni broj, tj. 704:8=88. Trazeni broj je 88.
5.2. Ako jebroj djeljiv s 18, tadaje djeljivs2i s9.
Iz djeljivosti s 2 dijedi daje b jednaod znamenaka 0, 2, 4, 6ili 8.
Akoje b =0, tadaiz djeljivosti brojas9 dlijedi daje zbroj znamenaka tog broja,
atoje1+9+8+a+8+0=26+ a djdjivs9. Dakle, a=1.
Sliéno sei za ostale moguénosti za znamenku b zakljudi kolika je znamenka a.
Akoje b= 2,tadaje a= 8.
Akojeb=4,tadaje a=6.
Akoje b= 6,tadaje a=4.
Akoje b= 8,tadaje a= 2.
Trazeni brojevi su: 198180, 198882, 198684, 198486, 198288.
53.

9. 17
Ako kalicini mlijeka u manjem spremniku odgovara stupac s jednim pravo-
kutnikom, tada kolicini mlijeka u vetem odgovara stupac s tri takva pravokutnika
(dikal.7).

783

87
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Smanjenjem za 87 litara u manjem spremniku i smanjenjem za 783 lit-
re u veCem spremniku dobivamo jednake stupce, tj. 783 odgovara zbroju dva-
ju pravokutnika i broja 87. Dakle, jednom pravokutniku odgovara kolic¢ina od
(783 — 87) : 2 =348 litaramlijeka (slika 1.8).

U manjem spremniku je bilo 348 litaramlijeka, au vetem 1044 litre mlijeka

5.4. a) Sika
H A G
D' £ F
BfJ E'
CY
D
c
A B H
d. 1.9
b) Dopunimo lik ABCDEFGH do kvadrata
H G
E F
D
‘i’ J
A B L K
S. 1.10.

Tadaje |ED| = |FJ|, |BC| = |JK]|, |EF| = |LK]|, |CD| = |BL].
Dakle, zbroj duljina svih vodoravnih duzina (osim duzine HG) jednak je duljini
duzine HG. Slitno tome, zbroj duljina svih okomitih duzina (osim duzine AH )
jednak jeduljini duzine AH . Tadaje 124 = O(ABCDEFGH) = 2|HG|+2|AH| =
4)AH| . Dakle, |AH| = 124 : 4 = 31 mm.

5.5. Zbroj napiSimo ovako: 5+ 10+ 15+ ...+ 2000 + 2005 = 5(1 + 2+
3+ ...+ 400) + 2005 = 5- 401 - 200 + 2005 = 403005 .

Naravno da se ovg zbroj moze napisati i naneki drugi nacin koji ¢e takoder
dovesti do to¢nog rjeSenja

*

* *

6.1. Vrijednost prvog razlomkaje %
o2 1336
Vrijedi 3 > 2005 -
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6.2. Pravac AC je presecnica pravaca AB i CD pa je prema poucku o
presetnicama SCAB = 32°.
Pravac DB je pregecnicapravaca AB i CD paje premapoucku o pregetnicama
JCDE = 81°. Notadaje ¥CDB = 180° — 81° = 99°.
U trokutu CDE zbroj kutovaje 180°, paje <CED = 180° — JECD — XCDE =
67° .

6.3. a) Cetvrtinai osmina puta iznos g puta. Znaci g puta je 250 km, tj.

% puta je 50 km, a cijeli put iznosi 400 km. (Naravno da se do istog zakljucka

moze doti i postavljanjem odgovargjuce jednadzbe)

b) % od 400kmje ;—é -400 = 176 km. Dociljajeostalo 400— 176 = 224 km.

6.4. Zadan kad radi prekovremeno, KreSimir dobije 66.60 + % - 66.60 =

88.80 kuna.

Nekaje x broj danakad jeradio prekovremeno. Tadaje 88.8-x + 66.6(30—x) =
2175.6.

RjeSenje te jednadzbe je x = 8. KreSimir je radio 8 dana prekovremeno.
6.5. Trokuti ANM, NMC i BCM su jednakokracni, paje o = <CAM =
INMA. B = SCBM = JCMB, XMCN = JCNM.

B

S. 111

Kut <MNC je vanjski kut trokuta AMN, pa je SMNC = 2a. Tada je
IMCN = 20 i YCMN = 180° — 4cr.

Tadaje ¥BMC = 180° — (180° — 4at) — o = 3ct, tj. ¥CBM = 3a.

No, SCBM = 8, paje a + 3o = 90° , odakle je oo = 22.5°

B =30 = 67.5°.
* ¥ ox
71 2x131- (X;3+x+§) —4x—07
Se 3 _x=8  S_ 4 T
3T 2 6

Pomnozimo li sa zajednickim nazivnikom 30 dobivamo
50x + 93 — 15x + 45 — 30x — 25 = 120x — 21.

R'e%en'e'ex—l—
jesenje) =115
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7.2. Oznatimotebrojeves a i b. Tadaje a= 19 i b = 8k, a+ b = 27k,
a—b=11k.
Vrijedi 27k = 11k - 2 + 20, paje k = 4.
Tadajea=19-4=76, b=8-4=32. Tosu brojevi 76i 32.

7.3. 18% od 20 kg je 3.6 kg. Masa sanduka s jabukama smanjila se za 3.6
kg.
Sadavrijedi 20% - x = 3.6, paje x = 18 kg. Masa jabuka prije vadenja bilaje
18 kg.
Sanduk ima 20 — 18 = 2 kg.

7.4. Oznaimo s n broj stranica mnogokuta, te sa x vanjski kut.
Tadavrijedi (n— 2)180° + x = 2005° .
Tada je 2365 = 180n + x. Vanjski kut x manji je od 180°. Buduéi daje n
prirodni broj, dlijedi dajei x prirodni broj. Tada prethodnu jednakost Citamo
ovako: pri dijeljenju broja 2365 s brojem 180 kolicnik je n, aostatak je x.
Prematome, n = 13 i x = 25. Mnogokut ima 13 stranica.

7.5. Uvedimo oznake kao nadlici i produljimo stranicu ED do stranice AB.
Prema poucku o presiecnici vrijedi <EGA = JFDE, pa je Cetverokut GBCD
paralelogram.

£
©
0 C
F
°
< )
i
H 90°-a
433 G 22.25 ‘B
9. 112,
Trokuti EFD i EAG su dlicni pa je [FD| _ [EF| odakle dobivamo da je
pa] AG| — |EA’ J
|AG| = 11.55 mm.
PovrSinatrokuta EAG je P = IAC| - [AE| = 113.19 mm?.

PovrSina paralelograma GBCD je P = |GB| - v = (25.55 — 11.55) - 14 = 196

mm?2.

Povréinalikaje 113.19 + 196 = 309.19 mm?.





